

8条轨交线路经过!

江北区绕城内编制单元总规草案公布

日前,宁波市自然资源和规划局江北分局公布绕城内编制单元国土空间总体规划(2021年—2035年)草案。

规划范围包括外滩、文教、洪塘、庄桥、甬江、孔浦、前江7个街道和慈城镇绕城高速以内区域,总面积约108平方公里。

规划期限为2021年—2035年。



国土空间规划结构图

总体定位为:现代化滨海大都市精致城区样板。

功能定位为:创新创业都市经济核心区;国际人文魅力客厅承载区;和美宜居幸福生活实践区;智慧生态现代治理标杆区。

规划常住人口54.2万人,城镇化率约98%。

规划构建“两心三带、五片多区块”的国土空间总体格局——

“两心”:三江口核心区、姚江北岸副中心。

“三带”:姚江—甬江滨江魅力带、绕绕城生态带、沿北环融合带。

“五片”:拥江活力片、产城提质片、北郊都市农业片、魅力山水片、潜力发展片。

“多区块”:湾头区块、谢家—天水区块、永红区块、文创港区块、甬江科创区江北区块、甬江城市更新区块、洪塘城市更新区块、庄桥城市更新区块、前洋投创区块、新兴产业园区区块、轨道TOD综合开发区块、荪湖区块。

规划范围内构建了便捷高效的综合交通系统——

高速公路:绕城高速;

快速路:公园大道(暂名)、宁波大道(暂名)、机场北路、九龙大道、世纪

大道、北环西路—北环东路;

城镇道路:荣吉西路、云飞路、江北大道、邵渡路—环城北路、通途路、大庆北路等;

轨道交通:轨道2号线、3号线、4号线、5号线、6号线、7号线、8号线、10号线等。

此外,在公共服务体系上,形成“一主一副多点”的公共服务体系——

“一主”为三江口市级公共服务中心;“一副”为姚江北岸区级综合性公共服务中心;“多点”为7个街道级公共服务中心。

记者 周科娜 通讯员 计新苗

世界最大跨径!

宁波“斜拉桥顶流”进入中塔柱施工阶段

4月14日上午,杭甬高速复线宁波段三期甬江特大桥最后一个主塔下横梁完成浇筑,标志着这座世界上最大跨径的三塔不对称斜拉桥全面进入中塔柱施工阶段。

塔身采用大倾角钻石型结构,由下塔柱、中塔柱、塔冠、下横梁组成,最高达223米,该桥梁是目前世界上最大跨径的不对称三塔斜拉桥。



建设中的甬江特大桥。宁波镇海海事处供图

三塔不对称斜拉桥作为一种大型桥梁结构形式,突破了传统两塔斜拉桥的限制,能够实现更大的跨度和更强的承载能力,也具有更好的抗风、抗震等性能。

而下横梁对斜拉桥主塔来说,相当于是挑夫的肩膀,未来将与拉索一同承担起整个桥面的重量,其线形精度直接影响全桥受力安全。

此次浇筑的59号主塔下横梁为超体积混凝土构件,长38米、高9米,钢筋总量高达385吨,混凝土浇筑量达2276立方米。

“大体积混凝土的运输、振捣、浇

筑面临着控温难题,我们采用‘分仓分层、同步推进’的方案,分两次浇筑完成,每次浇筑至少要20个小时不间断施工。”项目指挥部工程处处长刘徐光介绍,项目团队经过反复测试论证,成功将工程误差控制在毫米级,施工效率提升约10%。

从远处望去,进度最快的主塔建设高度已超120米,形似巨型钻石的塔身在江海交汇处初展雄姿。目前,700余名建设者正昼夜奋战,有序推进甬江特大桥主塔建设,计划年内实现3座主塔全部封顶,朝着2026年大桥合龙目标任务稳步迈进。

为确保项目施工顺利进行和周边水域通航安全,海事部门创新引入智能化管理手段,通过虚拟航标和激光导航技术精准引导船舶绕行施工区域,减少航行干扰。

杭甬高速复线宁波段三期工程起于镇海区,接杭甬高速复线宁波段一期,沿海向东经过镇海港区、甬江、小浞江、戚家山等地区,止于北仑柴桥附近。

建成后,将串联宁波舟山港与杭州萧山国际机场、杭州钱塘新区、宁波前湾新区等地,实现空港共舞,推动环杭州湾大湾区向世界现代化都市圈迈进。

记者 范洪 余若凡



以红色之声 铸强国之魂

宁波举行红色宣讲展演活动

“17个刀口刺破了她的牵挂……”林勃和余也萍的革命爱情,令人潸然泪下;“以知识为舟,以担当为桨,在民族复兴的浪潮中破浪前行……”柔石等革命青年的觉悟,振聋发聩;“共产党员是任何时候都要斗争,尤其是在监狱更要斗争……”17岁的俞坚永不言弃,震撼人心……他们的故事,是红色历史中动人的篇章,激励着一代又一代人,为强国征程不懈奋斗,让红色精神在传承中熠熠生辉。

4月15日,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年、中共宁波地方组织成立100周年,“铭记历史荣光·奋进强国征程”宁波市红色宣讲现场展演活动举行。

来自全市的20名优秀选手齐聚一堂,以饱满的热情、生动的语言和精彩的演绎,将烽火连天的革命岁月和先烈们浴血奋战的英勇事迹娓娓道来,多角度、深层次地展现出对革命先烈的缅怀与敬仰,赢得现场阵阵热烈掌声。

台下的观众中,有一支特殊的队伍引人注目,他们是来自宁波市退役军人事务局的青年干部。今年,结合年度工作重点及专家、场地等资源开展实操性培训,是青年干部赋能计划的重要亮点。通过这样的培训,青年干部们将更好地汲取红色力量,投身到各项工作中。

乐欣瑜是本次大赛的参赛选手,也是宁波市退役军人事务局下属宁波樟村四明山革命烈士陵园服务中心的一名青年干部。自2023年加入该中心以来,她的工作和生活便与革命先烈、革命精神紧密相连。今年清明节,一位老太太在烈士墓前自发磕头祭扫的场景,让她深受触动。“人们从来没有忘记先烈,这份铭记是对我们工作的鼓励和鞭策,激励着我们要更好地为烈士、烈属服务,大力弘扬英烈精神,让红色血脉代代赓续。”

经过激烈角逐,19号选手郑静(《兰若英姿傲霜骨——冯和兰》)获一等奖,14号选手李练娴(《丹心映枫红》)获二等奖,5号选手鲁思思、武雨萱(《黎明前的悲歌——悼念中村四烈士》)获三等奖。江北区退役军人事务局、余姚市退役军人事务局获优秀组织奖。

此次展演活动由宁波市退役军人事务局、中共宁波市委宣传部、中共宁波市委党史研究室、宁波市文化广电旅游局、中国共产主义青年团宁波市委员会、宁波市关心下一代工作委员会主办,宁波樟村四明山革命烈士陵园服务中心承办。

记者 石承承 通讯员 陈曦希